

Súd: Okresný súd Rožňava
Spisová značka: 7P/138/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8320202031
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 07. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marta Hrenčuková
ECLI: ECLI:SK:OSRV:2020:8320202031.1

Uznesenie

Okresný súd Rožňava, vo veci starostlivosti súdu o maloletého K. C., nar. XX.XX.XXXX, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Ústredím práce sociálnych vecí a rodiny, Úradom práce sociálnych vecí a rodiny, Šafárikova 112, 048 01 Rožňava, dieťaťa maloletej matky N. C.X., H.. XX.XX.XXXX, R. C. Q. XX/XX, R., R..Č.. L. S. M. B. Q. K.. H., M.Č. XXX, XXX XX Z., zastúpenej zákonnou zástupkyňou G. C., H.. XX.XX.XXXX, C. H.Á. XX, Z., na návrh Centra pre deti a rodiny sv. Nikolaja Medzilaborce, o zrušenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

I. Okresný súd Rožňava z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené nad maloletým K. C., H.. XX.XX.XXXX uznesením tunajšieho súdu 7PPOm/16/2018 - 9 zo dňa 06.08.2018.

II. Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov tohto konania.

odôvodnenie:

1. Centrum pre deti a rodiny sv. Nikolaja Medzilaborce svojim návrhom žiadalo, aby súd zrušil neodkladné opatrenie nad maloletým. Svoj návrh odôvodnil tým, že maloletá matka je umiestnená spolu so svojim maloletým synom K. v ich zariadení v samostatnej skupine pre maloleté matky s deťmi. Maloletej matke sa končí ústavná starostlivosť dňa 21.07.2020, kedy dosiahne plnoletosť a týmto dňom bude prepustená z ich zariadenia. Vzhľadom k tomu, že maloletá matka je pripravená na osamostatnenie a v ich zariadení zabezpečuje dieťaťu primeranú starostlivosť je v záujme zachovania rodičovských väzieb s matkou, aby maloleté dieťa bolo prepustené zo zariadenia. Maloletá matka má so svojim dieťaťom zabezpečené podmienky na bývanie v Domove na polceste Dorca, n.o. Hemerkova 28, Košice, kde im rezervujú miesto. Maloletá matka je zodpovedná a snaživá, chce pracovať a zabezpečiť pre seba a svojho synčeka čo najlepšie podmienky pre ďalší život.

2. Zo spisu tunajšieho súdu 7PPOm/16/2018 súd zistil, že uznesením zo dňa 06.08.2018 súd neodkladným opatrením dočasne zveril maloletého do ústavnej starostlivosti detského domova sv. Nikolaja v Medzilaborciach, v ktorom zariadení vykonávala nariadenú ústavnú starostlivosť aj jeho maloletá matka. Toto uznesenie je od 06.08.2018 vykonateľné a 22.08.2018 nadobudlo právoplatnosť.

3. Zo spisu tunajšieho súdu 5P/17/2019 súd zistil, že rozsudkom zo dňa 28.02.2019 po nariadenom neodkladnom opatrení bola maloletá matka zverený do ústavnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny v Medzilaborciach a jej matka bola zaviazaná prispievať na jej výživu v minimálnej výške na účet uvedeného centra. Tento rozsudok nadobudol právoplatnosť 22.03.2019.

4. Z rodného listu dieťaťa súd zistil, že v kolónke otec, otec nie je uvedený, teda nebolo určené otcovstvo voči maloletému.

5. V zmysle ustanovenia § 363 Civilného mimosporového poriadku súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

6. Je preukázané, že neodkladným opatrením tunajšieho súdu bol maloletý dočasne zverený do ústavnej starostlivosti Detského domova sv. Nikolaja v Medzilaborciach - Centra pre deti a rodiny sv. Nikolaja v Medzilaborciach z dôvodu, že jeho matka, ktorá je maloletá v uvedenom zariadení vykonávala ústavnú starostlivosť v centre, kde mala vytvorené podmienky aj pre starostlivosť o svoje dieťa. Maloletá matka dňa 21.07.2020 dovŕši plnoletosť a uvedeným dňom nad ňou zanikne súdom nariadená ústavná starostlivosť a bude prepustená zo zariadenia. Je pripravená na osamostatnenie v Domove na polceste Dorka n.o. v Košiciach, kde má rezervované miesto. Je zodpovedná a snaživá, o svoje dieťa sa dokáže riadne postarať. Zaniknú teda dôvody, pre ktoré bolo maloleté dieťa neodkladným opatrením dočasne umiestnené v ústavnej starostlivosti a preto súd návrhu vyhovel a zrušil neodkladné opatrenie nad maloletým.

7. Výrok o trovách konania sa opiera o ustanovenie § 52 Civilného mimosporového poriadku.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote do 15 dní od doručenia v troch vyhotoveniach, ktoré sa podáva na Okresný súd Rožňava a o odvolaní rozhodne Krajský súd v Košiciach.

Podľa § 363 CSP, v odvolaní sa musí okrem všeobecných náležitostí podania stanovených v § 127 ods. 1, 2 CSP (ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, jeho podpísania a uvedenia spisovej značky tohto konania) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 365 ods. 1 CSP odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci (§ 62 ods. 1 CMP).

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní (§ 62 ods. 2 CMP). V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy (§ 63 CMP).